
 
 
Kοινωνικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες  
 
Από τη 1/10/2020, ασχολούμαστε με το συντονισμό και την υλοποίηση σειράς 
δράσεων με εκπαιδευτικό και ευρύτερο κοινωνικό χαρακτήρα, αξιοποιώντας την 
ακαδημαϊκή ιδιότητα και το διαθέσιμο εργάσιμο χρόνο μας. Η περίοδος αυτή 
ενδείκνυται, δεδομένου ότι λόγω της πανδημίας ακυρώθηκε η εκπαιδευτική άδεια που 
είχαμε προγραμματίσει στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης για το ακαδημαϊκό έτος 
2020-21 και αυτόν τον καιρό βρισκόμαστε σε αναμονή της επιστροφής στα πλήρη 
ακαδημαϊκά καθήκοντά μας στο Τμήμα Μοριακής Βιολογίας & Γενετικής. 
 
Ως αφοσιωμένοι εκπαιδευτικοί με ενεργή παρουσία στην αίθουσα διδασκαλίας για 
περισσότερα από 15 έτη, αισθανόμαστε την παροχή εκπαιδευτικού έργου όχι ως απλό 
υπαλληλικό καθήκον ή δικαίωμα, αλλά πρωτίστως ως ανάγκη. Η δε κοινωνική 
δραστηριότητα αποτελεί μια ελάχιστη προσφορά στην ταλαιπωρημένη από την 
πανδημία και τις κοινωνικο-οικονομικές δυσχέρειες και ανισότητες χώρα μας, η οποία 
αναμένει από την ακαδημαϊκή κοινότητα ωφέλιμο έργο.  
 
Κατά το προσεχές χρονικό διάστημα σκοπεύουμε να υποστηρίξουμε τις ακόλουθες 
δράσεις: 
 
α) Με την ομάδα μας, θα βοηθήσουμε το 2ο Γενικό Λύκειο Ξάνθης να στείλει με 
πύραυλο στο διάστημα ένα ένζυμο μαζί με όλα τα συστατικά της αντίστοιχης ενζυμικής 
αντίδρασης, ενσωματωμένο σε μηχανικό σύστημα που θα επιτρέψει την έναρξη της 
αντίδρασης υπό συνθήκες μηδενικής βαρύτητας, μέτρηση του προϊόντος που θα 
παραχθεί και σύγκριση με την αντίστοιχη απόδοση της ίδιας ενζυμικής αντίδρασης 
στην επιφάνεια της γης. 
 
β) Συνεχίζοντας την προϋπάρχουσα συνεργασία μας με την κοινωνική μη κυβερνητική 
οργάνωση ΑΡΣΙΣ, θα απασχοληθούμε σε δραστηριότητες που θα έχουν σκοπό να 
εμπνεύσουν την επιστήμη και την παιδεία σε απροστάτευτα παιδιά που βρίσκονται 
ασυνόδευτα στη χώρα μας και φιλοξενούνται στη δομή της Αλεξανδρούπολης. 
 

γ) Θα είμαστε στη διάθεση όλων των τελειόφοιτων του Τμήματος για ομαδικές ή 
ατομικές συναντήσεις και συζητήσεις πάνω σε θέματα των σπουδών, της επιστήμης 
και της σταδιοδρομίας τους, μεταδίδοντάς τους γνώσεις και εμφυσώντας τους τις 
υψηλές αξίες της ακαδημαϊκότητας. Οι δραστηριότητες αυτές θα κοινοποιούνται μέσω 
της πλατφόρμας e-class των μαθημάτων μας και θα δύνανται να διαχέονται στα 
κοινωνικά μέσα δικτύωσης μέσω της φοιτητικής κοινότητας. 
 
δ) Αφού ολοκληρωθούν οι δράσεις, θα δωρήσουμε στην ΑΡΣΙΣ 1000 ευρώ, ως μικρό 
αντιστάθμισμα στο προνόμιο που μας δίνει η κοινωνία να βιοποριζόμαστε ασκώντας 
το υπέροχο επάγγελμα του ακαδημαϊκού, ενώ εν μέσω πανδημίας πλήθος 
συνανθρώπων μας υποφέρουν άνεργοι, ανασφάλιστοι ή ακόμη και κυνηγημένοι από 
πολέμους και βία. Ελπίζουμε ότι η προσφορά μας αυτή θα ενθαρρύνει κι άλλα μέλη 
της τοπικής ακαδημαϊκής κοινότητας να συνεισφέρουν με όποιον τρόπο μπορούν. 
Θα κοινοποιήσουμε το παρόν στους φοιτητές του Τμήματος, για όσους επιθυμούν να 
υποστηρίξουν τις παραπάνω δραστηριότητες ως συμμετέχοντες ή εθελοντές, καθώς 
και στον τοπικό τύπο. 
 
Οι παραπάνω δραστηριότητες θα γίνονται διαδικτυακά ή με ολιγομελείς συναντήσεις, 
τηρώντας αυστηρά όλους τους κανόνες διαφύλαξης της δημόσιας υγείας. 
 
Με τιμή, 
 
Δρ. Σωτηρία Μπουκουβάλα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 
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